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21 de Abril de 2009, 15.00 horas 
 
ACTA NÚMERO 96 

 
Presenças: Helena Lopes da Costa (PSD), Miguel Tiago (PCP), Aldemira Pinho (PS), Bravo Nico (PS), Luiz 
Fagundes Duarte  (PS),  Fernando Cabral  (PS),  João Bernardo  (PS), Manuel Mota  (PS), Manuela Melo 
(PS), Odete João (PS), Paula Barros (PS), Rosalina Martins (PS), Júlia Caré (PS), Fernando Antunes (PSD), 
Helena Oliveira (PSD), Pedro Duarte (PSD), Ribeiro Cristóvão (PSD), Abel Baptista (CDS‐PP), Ana Drago 
(BE),  Luísa Mesquita  (Não  Inscrita),  José  Paulo  de  Carvalho  (Não  Inscrito),  Rita  Neves  (PS),  Teresa 
Portugal (PS), Agostinho Branquinho (PSD) e Emídio Guerreiro (PSD). 
   
Faltas: António José Seguro (PS) e André Almeida (PSD). 
 
Ausências  por  trabalho  parlamentar:  Fernanda  Asseiceira  (PS),  Luísa  Salgueiro  (PS)  e  Francisco 
Madeira Lopes (PEV). 
 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e aprovação da acta 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
4.    Audição do Ministro  da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior 
 
5.   Petição nº 569/X/4ª “Solicitam à Assembleia da República que altere às leis existentes, ou legisle 

com  novo  diploma,  no  sentido  de  alterar  o  estatuto  do  aluno,  criando  mecanismos  de 
responsabilização dos encarregados de educação, nomeadamente com medidas sancionatórias” 

 

• Nota de Admissibilidade: Apreciação e votação  
Relator: PS  
 

6 COM/2009/0108  FIN  ‐  Comunicação  da  Comissão  ao  Parlamento  Europeu,  ao  Conselho,  ao 
Comité  Económico  e  Social  Europeu  e  ao  Comité  das  Regiões  infra‐estruturas  TIC  para  a 
Ciberciência 

 

• Apreciação e votação do parecer 
Relator: Deputado Fagundes Duarte – PS 
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7. Projecto de  Lei nº 698  (PCP)  ‐ Estabelece um  regime  suplementar de apoio aos  estudantes do 
ensino superior. 

 

• Apreciação e votação do Parecer 

• Deputado Relator: André Almeida  – PSD  
 

8. Projecto de Lei nº 699/X (CDS‐PP) “Cria a isenção de pagamento de propinas para estudantes que 
se encontrem a receber o subsídio de desemprego ou o subsídio social de desemprego”. 

 

• Apreciação e votação do Parecer 

• Deputado Relator: André Almeida – PSD  
 

9. Outros Assuntos 
 

10.  Data da próxima reunião 
 
22.Abril.2009 às 11.00 horas  

___________________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A presidência da reunião, por falta do Presidente, foi assumida pela Vice‐Presidente, Deputada Helena 
Lopes da Costa. 
 
A proposta de ordem do dia foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência do Deputado do 
PEV. 
2. Apreciação e aprovação da acta 
 
A acta da reunião anterior  foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência do Deputado do 
PEV. 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1. Projecto de Resolução nº 466/X/4ª – PCP ‐ “Recomenda o reforço da dotação orçamental 
das instituições públicas do ensino superior” 
 
Tendo dado entrada na Comissão, em 17.Abril.2009, a iniciativa em causa, o PCP solicitou a sua 
discussão em Plenário. 
 
3.2. Audição sobre Políticas de Juventude ‐ 18‐Maio/tarde  
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Tendo  sido  anteriormente  distribuído  o  programa  e  a  lista  de  entidades  a  convidar,  não  se 
registou nenhuma objecção. Por outro lado e dado que o auditório do Novo edifício e a Sala do 
Senado já estão ocupados neste dia, e não estão disponíveis em datas próximas, no período da 
tarde, consensualizou‐se que a audição terá lugar no auditório da Casa Amarela. 
 
3.3. Sessão pública “Segurança nas Escolas – Boas Práticas” 
 
Foi consensualizado o programa e a lista das entidades a convidar. 
 
3.4. Apresentação da nota síntese das audições no âmbito das habilitações de professores 
para o ensino da língua espanhola  
 
A deputada Helena Oliveira (PSD) apresentou a nota síntese por si elaborada sobre a audição da 
Associação  Portuguesa  de  Professores  de  Espanhol  e  posteriormente  de  um  grupo  de 
professores  universitários  de  espanhol  das  várias  universidades  portuguesas,  em  relação  às 
medidas excepcionais para suprir a carência de professores com a habilitação para o grupo de 
recrutamento de Espanhol, estabelecidas na Portaria nº 303/2009, de 24 de Março, na qual se 
referem os motivos de desacordo com a Portaria e as propostas apresentadas. 
 
Nesta  sequência  foi  consensualizado  solicitar  aos  Ministérios  da  Educação  e  da  Ciência, 
Tecnologia e Ensino Superior que se pronunciem sobre a matéria. 
 
3.5. Audições do Secretário de Estado da Juventude e Desporto 
 
Foi prestada informação de que está confirmada a vinda do Secretário de Estado da Juventude e 
Desporto  em  26.Maio.2009  e  consensualizado  que  a  última  audição  terá  lugar  no  dia  30  de 
Junho. 
 
3.6. Audição dos candidatos indicados pelos Grupos Parlamentares para o Conselho Nacional 
de Educação – Dia 29 de Abril. 
 
Foi consensualizado discutir a metodologia desta audição na reunião do dia seguinte. 

 
4. Audição do Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior 
 
A audição do Senhor Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior, que contou com a presença 
do  Secretário  de  Estado  da  Ciência,  Tecnologia  e  Ensino  Superior,  foi  gravada  na  íntegra, 
encontrando‐se a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 
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Intervieram os Senhores Deputados Emídio Guerreiro e Pedro Duarte (PSD), Manuel Mota e Odete 
João (PS), Miguel Tiago (PCP), Abel Baptista (CDS‐PP), Ana Drago (BE), Luísa Mesquita (Não Inscrita) e 
José Paulo de Carvalho (Não Inscrito). 

 
5.  Petição nº 569/X/4ª “Solicitam à Assembleia da República que altere às leis existentes, ou legisle 

com  novo  diploma,  no  sentido  de  alterar  o  estatuto  do  aluno,  criando  mecanismos  de 
responsabilização dos encarregados de educação, nomeadamente com medidas sancionatórias” 

 
Foi  apreciada  a  nota  de  admissibilidade,  tendo‐se  deliberado  por  unanimidade,  pelos  deputados 
presentes,  do  PS,  PSD,  PCP,  CDS‐PP  e  deputado  José  Paulo  de  Carvalho  (não  inscrito)  admitir  a 
petição  e  solicitar  à Ministra da  Educação que  se pronuncie  sobre  a mesma.  Foi designada  como 
relatora a deputada Rosalina Martins (PS). 

 
7 COM/2009/0108  FIN  ‐  Comunicação  da  Comissão  ao  Parlamento  Europeu,  ao  Conselho,  ao 

Comité  Económico  e  Social  Europeu  e  ao  Comité  das  Regiões  infra‐estruturas  TIC  para  a 
Ciberciência 

 
O parecer foi apresentado pelo deputado relator, Fagundes Duarte (PS), tendo‐se depois verificado 
uma  intervenção  do  deputado Miguel  Tiago  (PCP),  referindo  que  não  devia  haver  considerações 
políticas no parecer. O parecer foi aprovado com os votos a favor dos deputados do PS, PSD, CDS‐PP 
e do deputado José Paulo de Carvalho (não inscrito), registando‐se a abstenção do deputado do PCP. 

 
8. Projecto de  Lei nº 698  (PCP)  ‐ Estabelece um  regime  suplementar de apoio aos  estudantes do 

ensino superior. 
 

Na ausência do  relator, deputado André Almeida  (PSD), o parecer  foi apresentado pelo deputado 
Fernando Antunes. Posto a votação,  foi aprovado por unanimidade pelos deputados presentes, do 
PS, PSD, PCP, CDS‐PP e deputado José Paulo de Carvalho (não inscrito). 

 
10. Projecto de Lei nº 699/X (CDS‐PP) “Cria a isenção de pagamento de propinas para estudantes que 

se encontrem a receber o subsídio de desemprego ou o subsídio social de desemprego”. 
 

Na ausência do  relator, deputado André Almeida  (PSD), o parecer  foi apresentado pelo deputado 
Fernando Antunes. Posto a votação,  foi aprovado por unanimidade pelos deputados presentes, do 
PS, PSD, PCP, CDS‐PP e deputado José Paulo de Carvalho (não inscrito). 

 
11. Outros Assuntos 

 
A deputada Helena Oliveira (PSD), em relação ao processo legislativo da educação sexual nas escolas, 
deu  conhecimento  de  que  tinha  sido  acordado  que  a  iniciativa  base,  em  relação  à  qual  serão 
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apresentadas  as propostas de  alteração pelos  grupos parlamentares  (até  29  de Abril),  é  a do  PS, 
tendo o deputado Miguel Tiago (PCP) reiterado a sua concordância. 

 
12.  Data da próxima reunião 

 
22.Abril.2009 às 11.00 horas  

 
 
Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 21 de Abril de 2009 
 

 
A Vice‐Presidente da Comissão 

 
 
 

Helena Lopes da Costa 
 


